
N i e d e r s c h r i f t

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldalgesheim am Dienstag,
19.04.2016, 19.00 Uhr, in der „Rattener Stube“ der Keltenhalle in Waldalgesheim.

Anwesend: Ortsbürgermeister: Stefan Reichert  – Vorsitzender

Die Beigeordneten: Gerhard Huber
Otfried Lang
Hanni Kraus

Die Ratsmitglieder : Rainer Bopp
Peter Dohm
Franz Josef Eckes
Edgar Glatz
Tobias Grabowski
Dr. Ulrich Hochgesand (zu Top 2, 19.15h)
Uwe Kaska

         Sigrid Lang
Walter Rutz
Helmut Schmitt

         Steffen Schmitt
Heinz Schulz
Dirk Seibert

  Ortwin Seibert
Michaela Sievers-Römhild
Jutta Stumpe

Außerdem: Der Bürgermeister: Karl Thorn, VG Rhein-Nahe 

Schriftführerin:           Kerstin Adamik, VG Rhein-Nahe

                                                                 
Abwesend:

Peter Munzlinger
Rudolf Renner
Monika Seitz
Dirk Sinß

 - - - -

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellte die form- und frist-
gemäße Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest.  

Ausdrücklich wurden die Ratsmitglieder auf § 22 GemO (Ausschließungsgründe) hingewiesen und

um Beachtung gebeten.



Eine Änderung in der Sitzungsniederschrift vom 15.03.2016 muss nach Einwendung von Ratsmit-

glied Helmut Schmitt unter Punkt 5 „Anfragen“ erfolgen. Es muss richtig heißen:

„Ratsmitglied Sievers-Römhild, als Sprecherin der FWG-Fraktion stellte eine Anfrage bezüglich der

Straßensanierung. Die Anfrage wird in der nächsten Sitzung beantwortet.

Hinsichtlich der Anfrage der FWG-Fraktion bezüglich des Touristinformation-Konzeptes der Ortsge-

meinde und Nutzung Buchenhag nahm der Vorsitzende hierzu ausführlich Stellung.“

Die Niederschrift vom 16.02.2016 wurde vom Gemeinderat so angenommen. Eine Anmerkung von

Ratsmitglied Helmut Schmitt erfolgte dahingehend, dass die Niederschrift sehr kurz gehalten wur-

de und seiner Meinung wenig aussagekräftig ist.

Die  FWG-Fraktion  beantragte  den  Punkt  3  „Friedhofsangelegenheiten“  in  „Beratung  und  Be-

schlussfassung zu Friedhofsangelegenheiten zu ändern. Der Vorsitzende beantragte als neuen

Punkt 8 „Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag auf Ehrenamtsförderung“ auf die Ta-

gesordnung zu setzen. Der Gemeinderat beschloss dies einstimmig und die nachfolgenden Punkte

verschoben sich dementsprechend.

Nachdem keine weiteren Ergänzungen und/oder Änderungsanträge zur Tagesordnung vorgebracht

wurden, wurde diese wie folgt abgearbeitet.

T A G E S O R D N U N G

Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen

2. Baugebiet Waldstraße III; Sachstandsbericht

3. Beratung und Beschlussfassung über Friedhofsangelegenheiten

4. Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsangelegenheiten

5. Neubau Rathaus; Sachstandsbericht

6. Anfragen

7. Auftragsvergaben

8. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag auf Ehrenamtsförderung

9. Einwohnerfragestunde

10. Verschiedenes



Nichtöffentlicher Teil

11. Rechts- und Vertragsangelegenheiten

12. Bauangelegenheiten

13. Personalangelegenheiten

14. Mitteilungen und Verschiedenes

Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen

Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder:

- dass am 24.05.2016, 19.00 Uhr, eine Sitzung des Bau- und Wegeausschusses stattfindet;

-  dass das SWR für  die  Sache Stichwort  „Ehrenamtssache“  Meldungen von Bürgern bis  zum

20.Mai 2016 entgegennimmt;

- dass die Einrichtung der Stelle einer Springerkraft für die kommunale Kindertagesstätte von der

Kreisverwaltung Mainz-Bingen genehmigt worden ist;

- dass Radarkontrollen in der Rümmelsheimer Straße stattgefunden haben;

- dass die Kreisverwaltung Mainz-Bingen Mittel zur Finanzierung der Kindertagesbetreuung aus

eingesparten Mitteln des Betreuungsgeldes den Kommunen zur Verfügung stellt.

 

- - - -

2. Baugebiet Waldstraße III; Sachstandsbericht

Der Vorsitzende übergab das Wort an Herrn Huber. 

Herr Huber teilte mit, dass die Baumaßnahme voll im Plan liegt, der vorgeschriebene Zeitplan wird

eingehalten werden können. Die Grundstückspreise sollen im nichtöffentlichen Teil behandelt und

beschlossen werden. Anfang Mai sollen auf der Homepage der Ortsgemeinde alle Informationen

für die Bauinteressierten und Bevölkerung veröffentlicht werden.

- - - -

3. Beratung und Beschlussfassung über Friedhofsangelegenheiten

Verschiedene Ratsmitglieder wurden darauf angesprochen, ob im Bereich der Rasengräber eine

Möglichkeit besteht Rasendoppelgräber anzulegen. Dies ist in der Friedhofssatzung aber so nicht

vorgesehen. Auch gibt es viele Beschwerden bezüglich der Urnenwand, hier wird die Satzung nicht

eingehalten. Der Vorsitzende wird die Nutzungsberechtigten anschreiben, dass diese die Urnen-

wand freiräumen und Gestecke usw. an der dafür vorgesehenen Stelle ablegen.



Der Rat beschloss einstimmig, die Beratung und Beschlussfassung über die Anlegung von Rasen-

doppelgräbern in den dafür zuständigen Friedhofsausschuss zu verweisen.

- - - -

4. Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsangelegenheiten

Im Bereich der Fußgängerampel parken Fahrzeuge ohne sich an die Verkehrsregeln zu halten. Die

Fußgänger  werden  massiv  durch die  wild  parkenden  Fahrzeuge belästigt  und  möglicherweise

auch gefährdet. Es gibt Beschwerden bezüglich den Parkplätzen vor der Bäckerei Dhein, hier ste-

hen auf zwei Parkplätzen die Autos mit dem Heck auf dem Bürgersteig.

Weiterhin soll das absolute Halteverbot an der Grundschule Waldalgesheim zeitlich eingeschränkt

werden. Am späten Nachmittag und abends soll Parken dort möglich sein.

Nach Diskussionsbeiträgen der einzelnen Fraktionen beschloss der Gemeinderat einstimmig, die

weitere Beratung und Beschlussfassung in den Bau- und Wegeausschuss zu verweisen.

- - - -

5. Neubau Rathaus; Sachstandsbericht

Der Vorsitzende übergab das Wort an Herrn Huber.

Herr Huber teilte mit, dass alles im Zeit-und Kostenrahmen läuft. Die Submission für die Gewerke

Elektro-/, Heizung-/Sanitär-, und Windschutzarbeiten findet am 12.05.2016 statt. 

- - - -

6. Anfragen

Es lagen keine schriftlichen Anfragen vor.

- - - -

7. Auftragsvergaben

Zu diesem Punkt lag nichts vor.

- - - -

8. Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag zur Ehrenamtsförderung



Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dem Antrag des Männergesangsvereins 1885 Waldalges-

heim e.V. für die Anschaffung eines E-Pianos auf Gewährung einer Zuwendung im Rahmen der

Ehrenamtsförderung zu zustimmen.

- - - -

9. Einwohnerfragestunde

Von Seiten der Einwohner wurden folgende Angelegenheiten angesprochen:

- Wiedergabe von Sitzungsniederschriften;

- Frage nach Hot Spot;

- Sachstand Pflegeheim;

- Veröffentlichung Sitzungsniederschriften auf Homepage;

- Schadstoffbelastung im Baugebiet Waldstraße III;

- Pläne für Bergsenkungsgebiet;

welche vom Vorsitzenden entsprechend beantwortet wurden.

- - - -

10. Verschiedenes

Von Seiten des Rates wurden folgende Angelegenheiten angesprochen:

- Entfernung Fichte auf dem Friedhof;

- Schadstoffbelastung in  Waldstraße II,  Ergebnisprotokoll  der Messungen soll  mit  Nieder-

schrift versandt werden;

- Anfrage FWG bezüglich Touristinformation-Konzept;

- Freischneideaktion von Heizkraftanlage Richtung Quelle;

- Verkehrssituation Untere Amalienhöhe;

- Anfrage Bündnis 90/Die Grünen bezüglich Bürgerinformationssystem (Hinweis auf Veröf-

fentlichung von Sitzungsniederschriften über öffentliche Ausschusssitzungen).

- - - -



Nichtöffentlicher Teil

Ende der Sitzung:  20.40 Uhr

Der Vorsitzende: Die Schriftführerin:

Stefan Reichert Kerstin Adamik

(Ortsbürgermeister) (Schriftführerin)

(Im Entwurf von Ortsbürgermeister Stefan Reichert unterzeichnet.)


	Öffentlicher Teil

